

## ПОБЕДИТЕЛИ ИЗ «ЭНТРУМА» СОБИРАЮТСЯ ПОМОГАТЬ СВЕРСТИКАМ

**Получившие приз за лучший молодежный проект старшеклассники из Ярвской русской гимназии собираются создавать НКО, чтобы наводить мосты между работодателями и желающей поработать школьной молодежью.**

Проект «Энтрум» был проведен в Ида-Вирумаа, начиная с осени прошлого года. Инициатором его стала компания «Ээсти Энергия», а целью было продекларировано - развивать предпринимчивость школьной молодежи региона. В первом сезоне «Энтрума» приняли участие более 600 молодых людей, которым на регулярных занятиях дали базовые знания и навыки, а сами ребята подготовили различные проекты.

В финал конкурса программы «Энтрум» «Моя инициатива!» вышли 27 проектных команд и порядка 120 юношей и девушек. Главный приз на итоговом гала-мероприятии в Йыхви во вторник получила команда «InSpe» из Ярвской русской гимназии. Кроме главного приза, победители были названы еще в восьми категориях и был также вручен специальный приз «любимцу публики», которого удостоился все тот же проект «InSpe».

«In spe» - по-латыни значит «в надежде». Под этим девизом объединились старшеклассники Кристина Караваева, Юлия Качурова, Кристина Белякова, Кристина Эапост, Ангелина Пиннонен и Алексей Сорокин (на снимке). Их проект - молодежная бир-



жа труда, которая должна помочь в поисках сезонной работы старшеклассникам.

Кристина Белякова и Юля Качурова рассказали «Инфопрессу», что группа, начав в январе, уже собрала около 80 резюме от старшеклассников, провела отбор и часть сведений заложила в базу данных, с другой стороны, наладила контакты с некоторыми потенциальными работодателями - например, с «Максима», кафе «Моцарт», тойласким СПА, получила поддержку от кассы по безработице. Действует и специальный блог, где школьникам разъясняют, как найти работу, написать CV и т.п. Пока еще реально никто не трудоустроен, но это, как надеются ребята, дело сле-

дующего этапа. Чтобы стать настоящему серьезному партнером для бизнесменов, школьники намерены создать некоммерческое объединение, в чем им помогает спонсор.

- Когда мы обдумывали проектную идею, то далеко ходить не стали, а занялись тем, чего нам самим не хватает. Молодежи найти работу очень трудно, хотя желание поработать велико, вот мы и решили помочь себе и другим, - объяснили девушки.

Победа в конкурсе, полученное «паблисити» помогут продвигать задуманное, надеются они. Однако ведь через год

Алексей СТАРКОВ  
Фото автора

## КОНФЕРЕНЦИЯ СОБЕРЕТ МОЛОДЕЖЬ ИЗ ШЕСТИ СТРАН

В первых числах июня в Кохтла-Ярве съедутся школьники и педагоги из шести городов - немецкого «Гамбурга», российских Санкт-Петербурга и Великого Новгорода, шведского Ставангерса, белорусского Солигорска и литовского Кедайня - для участия в международной молодежной конференции, которую в рамках проекта «CO2OL Bricks» организует горупправа г. Кохтла-Ярве.

Конференция носит название «Из-

менение климата, культурное наследие и энерго-эффективные памятники старины». Ее цель - повысить сознание молодежи в вопросах сохранения окружающей среды и энергосбережения, особое внимание на конференции будет уделено внешнему облику зданий, представляющих историческую ценность.

Программой конференции предусмотрены доклады как самих ребят, так и специалистов. Кроме того,

у ребят будет возможность в ходе дискуссий выработать свое видение идей или решений проблем по обсуждаемым на конференции темам. Участников мероприятия познакомят с отреставрированными мызами в Мяэтагузе, Сака и Кукуре.

Конференция состоится 2-3 июня в стенах Кохтла-Ярвского Дома творчества.

Подготовил  
Александр КОМШИН